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ATA DA 68ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 68ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton 

Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro e Saulo Almeida Golob. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 67ª Sessão Ordinária realizada em 7 de 

outubro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 402/2024 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se possível, informem a possibilidade 

de abertura de uma rua, para acesso entre a rua João Leme Trindade, no Jardim 

Guanabara, com a Avenida Candido Rodrigues, Jardim Virginia (próximo ao Clube de 

Campo). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

450/2024 - Saulo Leiteiro - requeiro ao Sr Prefeito para que solicite a Sabesp 

providências com relação a CAPTAÇÃO DE ESGOTO, das casas localizadas entre a 

Rua Capão Bonito e o Córrego do Aranha e também entre a Rua Professor João 

Santana e o Córrego do Aranha, trechos estes onde muitas casas descarregam o esgoto 

no córrego por não dar nível ou cota para a rede de esgoto existente nessas ruas. 

Ciência ao Plenário que foi encaminhado a esta edilidade ofício nº 3502-A/2024, dando 

CIÊNCIA à Câmara Municipal de Itapeva de que nos autos da Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 2068626-03.2024.8.26.0000, foi declara da 

INCONSTITUCIONALIDADE da Lei Municipal n.º 5.003, de 03 de janeiro de 2024, que 

“Dispõe sobre o Programa de Recuperação dos Créditos Fiscais do Município de 

Itapeva/SP - REFIS e dá outras providências”, remetendo o ACÓRDÃO da decisão para 

conhecimento de Vossas Excelências. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 149/2024 - 

Diversos vereadores - DISPÕE SOBRE A REGULAÇÃO TRIBUTÁRIA DOS 

EMPREENDIMENTOS HABITACIONAIS DE INTERESSE SOCIAL DESTINADOS À 

FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA E QUE SEJAM INTEGRANTES DOS PROGRAMAS 

FEDERAIS DO MINHA CASA MINHA VIDA – MCMV, OU OUTRO QUE VENHA A 

SUBSTITUÍ-LO, ALTERA A LEI DO CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL LEI 

N°1102/1997 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Requerimento: 490/2024 - Vereador 
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Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a 

possibilidade de junto ao Governo do Estado de São Paulo a instalação de um Campus 

da Faculdade de Tecnologia do Estado de São Paulo (FATEC), no Município de Itapeva. 

491/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro que seja oficiado ao COMUTRAN 

para que estude a possibilidade de implantar lombada, ou outro dispositivo redutor de 

velocidade, na Rua Artur do Amaral Camargo, próximo ao numeral 258, Vila Taquari, 

reitero Requerimento 752/2023. 492/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto a Secretaria Municipal de Saúde de 

Itapeva, analise a possibilidade de contratação de um Médico Neurologista e um 

Fonoaudiólogo para atendimento da rede, reitero Requerimento 137/2024. Indicação: 

127/2024 - Vereador Gabriel Maciel - Indico ao Senhor Prefeito Municipal para que junto 

ao setor competente providencie a sinalização horizontal e troca de placas de 

sinalização vertical desgastadas no Jd. São Paulo e Vila dos Comerciários. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei 149/2024 às Comissões Competentes para 

exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Mirian Patrícia Melo de 

Oliveira. Assunto: Valorização do servidor do QAE. Verbaliza sobre promessas ao QAE, 

que melhorias para outras categorias da Educação já ocorreram; que foi dito que não 

passaria nada aos demais sem que o QAE também fosse contemplado; destaca o 

trabalho de todos da categoria. Cobra o compromisso dos vereadores. Ver. Laercio 

parabeniza a participante; fala sobre seu compromisso; da iniciativa do Executivo sobre 

o tema, que ele sempre cobrou quando da condução de outros projetos. Ver. Tarzan 

fala que a participante tem razão; que na condução dos projetos não foi ele que agilizou 

o trâmite; que ela pode fazer a ponte com a prefeita eleita; de compromisso de transição 

onde o prefeito disse que tudo que a eleita pedir será enviado; bem como outros temas, 

incluindo Santa Casa e outras categorias de funcionários. Discorre sobre o tema. 

Patrícia reforça sua explanação; fala sobre reuniões anteriores pelas quais se sente 

enganada. Ver. Débora comenta sobre irregularidades e mesmo assim o QAE ficou de 

lado; fala de emenda para custear laudo técnico para insalubridade; da responsabilidade 

do Executivo sobre a pauta; sobre a contato com a transição. Ver. Saulo fala sobre 

requerimento para aumentar a referência do QAE; verbaliza sobre valores de impacto; 

sobre tratativas para tal; sobre uso de emendas para custear inicialmente. Patrícia fala 

que o Fundeb sustenta a Educação; reforça sobre atuação dos vereadores. TEMA 

LIVRE: Ver. Débora agradece os votos recebidos. Destaca sua vida pública desde a 

época de Conselho Tutelar. Parabeniza a prefeita eleita e as demais candidatas; 

também os vereadores eleitos. Deseja sucesso a todos. Diz que continuará sendo 
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política. Comenta sobre leis de sua autoria e sua atuação legislativa ao longo do tempo 

e os temas alcançados; sobre algumas que o prefeito entrou com ADIN; das funções do 

vereador. Relata suas ações em prol à Santa Casa; implantação da Lei Maria da Penha 

no município; lei do DEAC e outras. Sobre atenção à saúde. Afirma que continuará 

atuando. A Presidência parabeniza a ver. Débora. Convida a prefeita, o vice-prefeito e 

os vereadores Marcelo Poli e Val, eleitos, a tomarem assento no Plenário. Ver. Tarzan 

parabeniza os eleitos. Verbaliza que a Presidência recebeu assessor do dep. Ricardo 

Madalena, que agendou reunião na Câmara Municipal, quinta-feira, que o prefeito 

Helinton lançará a Frente Parlamentar para duplicação da 258. Destaca o contato do 

Helinton com o governador; aprovação do projeto executivo da duplicação. Sobre a 

atuação do Condersul para política de regionalização; de programas dos Ministérios. 

Que esteve com a ver. Áurea com o promotor sobre ajuda à Santa Casa; de questões 

orçamentária-financeira do município. Destaca que é o momento de buscar avanços. 

Discorre sobre emendas impositivas; tributos municipais e desdobramentos; fazer mais 

com menos. Ver. Áurea relata seus sete mandatos, destaca que todo trabalho é 

realizado em conjunto. Que entende que a prefeita eleita tinha a missão de entrar na 

política. Verbaliza seu trabalho e luta em especial pela saúde; ela paciente de oncologia; 

comenta sobre atuação e vida política, consequências e responsabilização que podem 

ocorrer com o tempo quando há má política. Ver. Laercio comenta sobre a eleição 

democrática parabenizando os eleitos. Fala sobre o pós eleições, dos compromissos da 

Câmara, em especial o Orçamento 2025. Discorre sobre o tema, de seu aprendizado 

sobre o tema ao longo dos anos. Relata embates e posições em relação à ver. Débora, 

que admira o trabalho dela. Aparte ver. Débora diz que aprendeu muito com ver Laercio 

sobre orçamento. Continua ver. Laercio - mostra e discorre sobre o cronograma da LDO, 

explica a tramitação e normas legais das emendas parlamentares. Diz estar à 

disposição para ajudar a transição no que for possível. Destaca a importância do 

aprendizado. Presidência convida a prefeita eleita, Adriana Duch, à Tribuna, a qual fala 

de sua experiência profissional antes da política. Destaca a expectativa positiva de 

renovação e prosperidade que Itapeva precisa e seu compromisso para tal, que sabe 

dos desafios. Sobre apresentar questões orçamentárias de maneira didática para 

compreensão de todos. Pede flexibilização percentual do orçamento. Da luta e ousadia 

em busca do conhecimento para as melhorias e anseios de todos; que honrará todos 

os votos. Presidência registra que soube que o Marcio que fez parte do financeiro de 

seu governo faz parte da equipe de transição. Ver. Júlio cumprimenta os eleitos e a ver. 

Débora destacando a continuidade de seu trabalho. Lê resposta sobre problema com 

iluminação: lâmpadas piscando e outros; que foi informado via canal de atendimento 
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que o serviço estaria inoperante e seria solucionado assim que a equipe estivesse na 

ativa. Aparte ver. Saulo diz sobre aditivo, que o serviço já estaria funcionando. Ver. Julio 

reafirma a situação descrita, bem como outros endereços que estão com problemas há 

semanas. Pede que seja feito o serviço com urgência, que agradecerá quem fez o 

serviço. Aparte Ver. Aurea fala de outros endereços com problemas. Ver. Julio diz que 

acredita na resolução da situação com rapidez. Ver. Marinho parabeniza os eleitos. 

Relata sua amizade e trabalho com a ver. Débora desde a época do Conselho Tutelar. 

Enaltece a atuação da vereadora. Deseja boa sorte à nova gestão; diz que não será 

oposição se for um bom governo à população. Ver. Saulo parabeniza os eleitos. 

Verbaliza que ele só quis informar que o canal de atendimento passou informação 

errada; que já estão fazendo o serviço; que talvez o ver. Julio tenha ficado bravo com 

ele, que ele sempre ajuda todos. Diz que as vezes ‘levantar a bunda da cadeira e ir na 

Secretaria que resolve’, que canal de atendimento nem sempre é eficiente. Ver. Ronaldo 

comenta sobre os desafios. Parabeniza a ver. Débora e diz que ela deixará seu legado 

na política; que tem certeza que a chapa faria um excelente trabalho. Comenta sobre 

os desafios da nova gestão. Diz que continuará fiscalizando o poder público através da 

execução orçamentária em prol de políticas públicas. Que passado a disputa eleitoral, 

todos querem as melhorias para Itapeva; que representará de forma positiva os votos 

recebidos. Verbaliza sobre aguardar o novo mandato para constatar os avanços 

almejados. Ver. Gabriel parabeniza a ver. Débora; diz que embora de lados opostos, 

sempre a admirou e reconhece seu trabalho. Fala da vontade da prefeita eleita em fazer 

diferente, do diálogo que deve existir entre os poderes. Diz que não há velha ou nova 

política, mas sim a boa ou má; explana sobre o teor; sobre união entre Executivo e 

Legislativo; sobre seu mandato nessa reta final, da transição de governo e discussões 

do orçamento para 2025 com destaque para as políticas públicas necessárias. Relata 

sua visita ao Projeto Esperança na Igreja Maranata, com o qual se comprometeu a 

destinar emendas e outras que entende ser necessárias. Fala da emenda para 

instalação de energia solar fotovoltaica em unidades de saúde; da economia que gera 

ao município; convida os demais vereadores a destinar emenda para esse fim. Ver. 

Robson fala do projeto 224/23 que fez com Dr. Marcelo Poli. Destaca o trabalho da ver. 

Débora. Fala sobre o entusiasmo para assumir a gestão do município, dos desafios que 

isso representa. Comenta sobre a previsão orçamentária; principais missões para 2025, 

cobrar que políticas públicas sejam mantidas: tarifa zero, renda mínima. Aparte ver. 

Débora destaca o trabalho do Robson; comenta sobre os dados de Itaquaquecetuba 

citada pelo ver. Robson; sobre usar o dinheiro público de forma correta. Presidência diz 

que orçamento lá é de 1,5 bilhão de reais. Robson fala de seu trabalho e de suas 
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convicções; da personalidade do atual prefeito. Da presença do assessor do deputado 

Ricardo Madalena, cobrando reunião; além de trabalhos anteriores; referente a 

duplicação da 258. Ver. Comeron deseja boa sorte aos eleitos ao Legislativo. Destaca 

o trabalho da ver. Débora. Relata duas excelentes notícias: a visita de Alexandre 

Spadafora, investimento de mais 20 milhões de reais em 2025, que gerará 300 

empregos diretos e que o dep. Ricardo Madalena assumiu a Frente Parlamentar para 

duplicação da 258, que cedeu a Câmara Municipal para reunião da Frente dia 24/10, às 

10h. Convida todos para participarem. Aparte ver. Gabriel sugere articulação com todas 

as Câmaras da região para que apresentem Moção para ser protocolada no dia. Ver. 

Comeron fala de situação anterior. Aparte ver. Tarzan falas das frentes anteriores e de 

suas composições ao longo do tempo; da tramitação atual; o projeto executivo é pago 

pelo tesouro do Estado. Parabeniza o Roberto pela articulação; também o Celinho e 

Cecé por convencerem o prefeito. A Presidência convida o vereador eleito Renato Poli 

à Tribuna, o qual relata sua vida em Itapeva. Fala de sua expectativa e compromisso 

para mudança da cidade; a saúde será sua principal bandeira. Agradece os eleitores e 

todos os candidatos. Vereadora eleita Val, expressa sua gratidão pela eleição, aos 

parceiros, aos votos e se diz à disposição da comunidade. ORDEM DO DIA: Nada 

consta. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Projetos de Lei 100, 216, 234/2023; 28, 58, 60, 

78, 80, 96, 122, 126, 127, 129, 131, 132, 135, 137, 138, 139, 140, 142, 143, 144, 145, 

146, 147, 148, 149/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Julio cita o art. 166, XI, do 

Regimento Interno, que o ver. Saulo teria usado termos descorteses e injuriosos para 

se referir a ele. Pede que conste em ata a fala usada pelo vereador: ‘levantar a bunda 

da cadeira e ir na Secretaria que resolve‘. Fala sobre fidelidade, que começou junto a 

um candidato ao Executivo e permaneceu fiel até o pleito, que isso deveria ser mais 

praticado. Fala os números de seus votos na eleição anterior e na atual, que entende 

que seu trabalho foi aprovado e a quem ele deve responder. A Presidência pede que 

envie o caso à Corregedoria da Câmara. Pela Ordem, ver. Marinho, corregedor, diz que 

o ver. Julio pediu apenas para constar em Ata. A Presidência fala pela manifestação da 

Corregedoria. Ver. Gabriel fala sobre encaminhar à prefeita eleita que apresente à 

Câmara emendas e propostas ao orçamento 2025, respeitando o prazo do cronograma, 

de modo a votar o projeto conforme o desejo da nova equipe. Aparte ver. Débora diz 

ser boa ideia, que seria uma forma de ajudar o governo, mas que não aumentem a 

porcentagem do limite para remanejamento pelo Executivo, para valorização dos 

vereadores. Ver. Gabriel comenta sobre o tema; fala de senso de unidade e 

corresponsabilidade, incluindo a nova gestão. Ver. Tarzan fala que o ver. Marcelo 
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presidirá a sessão de instalação da Câmara. Fala de sua disposição de participar dos 

pleitos; do destaque ao Legislativo que a vereadora Débora citou. Comenta sobre as 

falas dos ver. Julio e Saulo. Explana sobre aspectos de saúde e da transição da nova 

equipe; sobre votação e organograma futuro; sobre implantação de usinas fotovoltaicas. 

Aparte ver. Saulo comenta sobre o teor, sobre limite de kva e normas. Continua ver. 

Tarzan, fala da experiência do Dr. Marcelo em saúde. Da perda do ‘mais médicos’, que 

Itapeva não aderiu ao programa; da importância do Condersul também na saúde. 

Destaca o legislativo nas políticas públicas; da parte do orçamento que é da alta 

complexidade da Saúde e Fundeb da Educação. Sobre ajustes e reforma tributária, para 

facilitar o desenvolvimento da cidade. Pela Ordem, ver. Tarzan convida a todos e 

convoca reuniões das comissões na terça a partir das 14h. Ver. Debora fala sobre 

reunião da outra processante em andamento. Ver Gabriel fala da vaga de suplente das 

comissões de Legislação e Economia. Ver. Marinho pede para deixar para segunda-

feira, em razão da ausência de alguns membros. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 69ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 14 de outubro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 10 de outubro de 2024. 

 

 
ROBERTO COMERON 
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